



## 徐墨林, 班级聚会等你

说, 中学毕业后, 他们班有5人参军入伍, 其余同学也是各奔东西。

由于当年通讯不发达, 相互间少有联系。潘士泽参军后先是在烟台, 后来调到青岛。退休后许多老战友、老同学相互间取得了联系, 大家经常一起相聚, 生活十分充实。

今年恰逢他们中学校庆, 校方通过多方渠道, 联系到了他们这些曾经在学校就读过的学生, 邀请他们回校看看。

“我们初中同学从来没有搞过全班聚会。很多失散多年的老同学彼此间建立了联系, 身体状况还不错的便相约一起回校, 这时候发现徐墨林同学一直没有取得联系。”潘士泽说, 徐墨林是他们班的班干部, 当年学习特别

好, 沉默寡言、心地善良。潘士泽印象中, 徐墨林身高1.72米左右, 身体消瘦, 1961年参军, 曾在徐州市中国人民解放军第八十八医院服役。如不出意外, 徐墨林应该生活在徐州。

“现在我们都已是80多岁的老人, 我们母校要举办70周年校庆。老同学们都很想念他, 盼望有生之年能再见一面。”潘士泽说。希望徐墨林本人或者知道他的朋友, 请与潘士泽联系, 电话: 13553081658。

如果您也想寻找失散的亲人、曾经的战友、孩提时期要好的玩伴、生命危急时刻挺身而出的恩人等, 都可以拨打寻亲热线(0532)66610000, 我们将竭尽全力, 助您早日实现团圆梦。

(记者 张磊)

**本报讯** “今年是我们中学70周年校庆, 老同学们准备团聚一下, 目前还有一位同学一直没有取得联系, 希望通过老年生活报帮助寻找一下。”日前, 家住青岛市李沧区, 今年81岁的潘士泽拨打本报寻亲热线(0532)66610000, 寻求帮助。

据潘士泽介绍, 他的老家是山东莒南县, 初中是在莒南县第一中学就读, 毕业后参军离开了家乡。“我们是1957年入学, 1960年毕业, 当时是四班, 班上有54名同学, 同学们之间相处融洽, 就像一家人。”潘士泽



于向阳(中)在朋友张剑(左)的陪同下与王孝先(右)相见。

## 本报为媒 老友47年后再次相聚

神财富。报道刊登后, 引起了86岁王孝先的注意。“我特别喜欢看老年生活报, 当我看到这篇文章时, 老朋友于向阳的容貌立刻浮现在了我的眼前, 迫不及待地想与他取得联系。”王孝先向记者介绍, 1975年, 商业系统举办过一个历史教育的展览会。为了筹办展览, 从各个企业抽调了一部分宣传人员。他当时在青岛商业系统工作, 被选拔为美术摄影组成员。于向阳是文字组成员, 大家在一起工作了半年多时间, 彼此结下了深厚的友谊。后来由于工作原因, 再加上通讯不是很方便, 便失去了联系。

“为了让展览会举办的有特色, 我们筹备组的人日夜

加班, 经常在一起讨论, 有时候废寝忘食, 大家同甘共苦, 相处融洽。经过筹备组半年多的努力, 这次青岛商业系统的展览会终于开展了, 职工们通过德日帝国主义侵略青岛的商业发展史, 获得了一定的知识和教育。”回想起往事, 于向阳感慨万千。

两人取得联系后, 于向阳在山东散文学会青岛作家张剑的陪同下与王孝先见面。如今, 于向阳和王孝先已经退休多年, 他们在各自的工作岗位上都取得了许多成绩和荣誉。老朋友再次团聚, 有说不完的话。见面当天, 王孝先收到了于向阳的文学作品《雪花为谁而落》和张剑先生的著作《潍水东流》。(记者 张磊)

### 寻亲·梦圆

## DNA寻亲立功 山东籍“无名烈士”确认身份

刚获评全国“人民满意的公务员”不久的浙江基层民警柯伟力, 日前又通过DNA比对, 为77年前牺牲的无名烈士确认身份、找回姓名。

故事要从今年夏天说起。6月30日, 浙江省台州市路桥区退役军人事务局接到一份协助函, 来函单位是南京市高淳区退役军人事务局。

函中称, 1945年8月, 两名新四军战士在东坝战役的游子山战斗期间牺牲, 后葬于高淳, 请求台州市路桥区退役军人事务局协调台州市公安局路桥分局“团圆工作室”提供技术支持。任务很艰巨, 但也很光荣, “团圆工作室”负责人柯伟力决定接下这个工作。

根据烈士DNA数据在数据库中的比对和后期研判, 这位烈士极有可能来自山东枣庄刘氏家族。山东、刘氏——仅有的线索和DNA检验结果指向了同一个地方, 这是个好消息。但能否找到烈士的家人, 一切还是未知。

9月7日上午, 台州市公安局路桥分局门口, 柯伟力脚步匆匆, 怀揣着一份“带英雄回家”的任务赶赴山东枣庄, 为1945年牺牲在南京的新四军烈士寻找家人。顺着前期的DNA比对结果, 柯伟力找到了DNA数据库中比对结果最为接近的刘继军、刘继宝堂兄弟二人, 并找到了刘继军已是耄耋之年的父亲刘金山(与烈士刘金山同名), 和刘继军年届古稀的叔叔刘金岭。谈话中, 两位老人都还记得: 1956年前后, 他们定居南京的二伯刘毓喜曾返回山东探

亲, 提到过自己的两个儿子, 其中大儿子在南京做生意, 二儿子在抗战中加入了共产党的队伍。刘毓喜曾到部队探望过二儿子, 之后与二儿子失去了联系。后来刘毓喜回到了南京, 也逐渐和大家族断了联系。2000年前后修族谱的时候, 刘氏后人曾到访南京, 希望警方帮忙查找这一支后人, 无奈时过境迁、物是人非, 查找未果。同时, 在刘氏族谱中, 柯伟力也发现了烈士刘金山的名字, 就写在刘毓喜之下。

DNA是不会说话的证人。比对结果显示, “烈士刘金山”遗骸检出的基因型与刘金山、刘金岭兄弟二人全部匹配。结合现场走访收获的信息, 柯伟力和同事经过综合分析, 得出最后的结论: “烈士刘金山”遗骸与刘金山、刘金岭同属一个家族, 无名烈士“山东人刘金山”, 就是籍贯山东省枣庄市市中区永安镇寨子村刘氏家族的刘毓喜之子刘金山。

“这么多年了, 我们一直没有放弃寻找这一支脉的亲人, 柯警官带来的消息让我们激动又欣慰, 这场跨越3个省份的联合寻找也圆了家族的寻亲夙愿。”曾主持重修族谱的刘凯万分感慨。“既然烈士留下了身世的线索, 我们就不能让他继续无名下去, 要把无名烈士墓变成有名有姓的墓, 供后人祭奠。”柯伟力说。

“留在数据库里的DNA, 就像一颗种子, 总有一天会开花结果。”柯伟力说, 他将带领“团圆工作室”, 让更多失散、破碎的家庭实现“圆满”。王俊祿

天气渐冷, 季节交替, 中老年人尤其体弱者, 到了吃海参进补的时候了

# 海参看得见摸得着 买得明白吃得放心

特别推出下列四款质优价廉特价海参, 惠顾新老客户

另有多款: 不同规格价位的长岛和大连刺参及即食刺参 为感恩新老客户买海参 送绿茶、虾皮、蛭子虾酱任选其中一份

长岛小刺参	长岛刺参	大连刺参	大连刺参
原价1450元/1斤	原价1650元/1斤	原价1950元/1斤	原价2350元/1斤
现价980元/1斤	现价1300元/1斤	现价1580元/1斤	现价1980元/1斤

放心满意好海参, 在老年生活报健康生活馆等您!

时间: 10月19日-10月30日 电话: 13105153320 13505321980(杨小兵)

地点: 市北区胶州路12号观象山庄大门一侧 市立医院马路对面公交车站和地铁站工棚后面 地铁1号线观象山市立医院站A口或中山路站下车

